新氏晚報

天气:今天多云,阵雨 最高22℃,最低18℃ 明天阵雨 最高20℃,最低17℃

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版



创刊于1929年 ·飞入寻常百姓家· 2024年11月

9

农历甲辰年十月初九

今日16版 第22910期 学前教育法、新修订的文物保护法等表决通过

国家主席习近平签署主席令

全国人大常委会会议闭幕,赵乐际主持

还表决通过新修订的矿产资源法、能源法、新修订的反洗钱法以及关于批准《国务院关于提请审议增加地方政府债务限额置换存量隐性债务的议案》的决议等,决定任命刘伟为交通运输部部长

据新华社北京11月8日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

习近平同意大利总统马塔雷拉会谈

携手构建和合共生美好世界

两国元首共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会双方代表

习近平---

- 当今世界正在经历百年未有之大变局,中国和意大利作为两大文明古国,应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统,推动国际社会以对话化解分歧、以合作超越冲突,携手构建和合共生的美好世界。
- 互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系 最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员会 和各领域对话机制作用,加强交往,夯实互信,继续

理解和支持彼此核心利益和重大关切,做相互支持的战略伙伴。

■ 中意文化合作富有成果和活力,双方要继续密切人文交流,落实好新一轮文化合作执行计划,深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教育等领域合作,将文化遗产地合作打造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流,共同培育更多新时代的马可·波罗。

据新华社北京11月8日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

■ 双方要坚持做相互成就的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品,支持两国企业相互投资,继续推进科技环保、清洁能源、航天等领域合作。

■ 中国将欧洲作为实现中国式现代化的重要伙伴,双方应该坚持合作共赢,妥善管控分歧,让中欧关系展现应有的成熟和稳定。中方愿同欧方加强合作应对全球性挑战,希望意方为此发挥积极作用。

动 合展 养示 生近 体 百 验 项 技艺 也 有 手 I 艺 万 动



■ 今天上午,年轻人在进博非遗客厅的动态展示区体验制作中医解郁助眠帖

本报记者 陈梦泽 摄

农作物种业专区——

科技真奇妙 盐碱地新生

>>>相关报道见第3—6版"进"特刊

上海东站2027年7月通车

东方枢纽国际商务合作区计划到 2030年 全面建成,将创造多个"首次"

本报讯 (记者 裘颖琼)在近日举行的东 方枢纽建设发展论坛上,上海"超级工程"东 方枢纽最新建设进展发布:上海东站和国际商务合作区建设全面提速,其中,上海东站预计 2027 年7月1日正式通车运行,东方枢纽国际商务合作区计划到 2030 年全面建成。

东方枢纽中心区位于上海市浦东新区中部,以上海东站为核心,东接浦东国际机场,总面积约7平方公里,目前正在全力建设核心功能区和国际商务合作区。

"空铁一体化"是国家综合交通运输体系的重点发展方向,上海东站规划的站房总规

模为15台30线,建成后将成为集国家铁路、 市域铁路、城市轨道交通、机场捷运等功能于 一体的大型综合交通枢纽。

据介绍,上海东站将着力打造"空铁联运"创新模式。旅客方面,通过航空模块可以穿过围场河直接进入浦东国际机场,实现舒适便捷的空铁换乘;货物方面将实现空铁物流联运的新模式,做实做优多式联运。

上海东站还将创下多个"首次"——作为大型交通枢纽,首次设置航空模块和空铁物流之外,首次打造超低能耗绿色枢纽,首次提出打造基于交通枢纽的数字底座等。

申城公园名录又"上新"

36座公园被纳入"大家庭",上海全市 城市公园增至512座

本报讯(记者 金旻矣)上海城市公园名录又"上新"。记者昨天从市绿化市容局获悉,又有36座公园被纳入城市公园名录管理,此次调整后本市城市公园已增至512座。

近年来,本市不断加大生态环境建设力度,一大批公园绿地建成开放。其中部分公园绿地设施比较完善,服务功能较为完备,符合城市公园人册标准。此次调整由各区申报,市绿化市容局进行现场踏勘和研究讨论。

最终,36座公园被纳入城市公园"大家庭",包括11座环上公园。其中,浦东新区汤

巷公园为专类公园,闵行区春申公园为综合公园,其余34座公园按照社区公园标准进行管理。同时,虹口区广粤运动公园调出城市公园名录。

此次调整后,新"人册"公园将对照《公园设计规范》以及城市公园分类分级、精细化管理的要求,及时增加公厕、座椅、路灯、监控等配套设施,进一步提升公园服务水平。明年1月1日起,新入册公园开始统计游客量,后年1月1日起,实施专业测评和社会评价。城市公园原则上应实行全年延长开放,有条件的实行全年24小时开放。